
    令和２年 鳥取市教育委員会 ７月定例会 会議録 

 

１ 日  時  令和２年７月２９日（水） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市役所本庁舎 ６階 第５会議室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 石谷 充 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：吉田 博幸 

次長兼教育総務課長：中村 隆弘  

次長兼学校教育課長：岸本 吉弘 

生涯学習・スポーツ課長：中原 登 

文化財課長：佐々木 敏彦  学校保健給食課長：山根 ちはる 

中央図書館長：長本 次郎  教育センター所長：東田 重高  

さじアストロパーク所長：山西 正博 学校教育課参事：田中 浩史 

学校教育課参事：須﨑 ひとみ  中央図書館長補佐：光浪 佐紀子 

教育総務課長補佐：入江 卓司 学校保健給食課長補佐：植田 孝二 

        〔傍 聴 者〕 １名 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                   〔教育総務課〕 

 

【審議案件】 

（１）議案第１５号 中学校教科用図書の採択について          〔学校教育課〕 

   ※鳥取市教育委員会会議規則第１４条第１項に基づき、公開しないこととする。 

 

【説明・協議事項】 

（１）令和２年鳥取市一般会計補正予算（７月補正）について        〔各課〕 

 



【報告事項】 

（１）鳥取市教育大綱・教育振興基本計画の策定について       〔教育総務課〕 

（２）令和２年度鳥取市教育委員会学校計画訪問日程について     〔学校教育課〕 

（３）鳥取市図書館振興計画の策定について             〔中央図書館〕 

（４）気高図書館のエアコン修繕について              〔中央図書館〕 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

［８月］令和 2年 8月 25 日（火）13:30 ～  鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

［９月］令和 2年 9月 28 日（月）13:30 ～  鳥取市役所本庁舎６階 第５会議室 

 

５ 会議概要  

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。）  

 

【説明・協議事項】 

（１）令和２年鳥取市一般会計補正予算（７月補正）について 

  副教育長（資料に基づき説明する。） 

  【質疑】 

 （山脇委員） 

   スポーツイベントを開催される際に使用するということで、事業概要の部分にタ

ブレット型体温測定器と書いてありますが、これはスポーツイベントを開催するた

びに購入するということですか。 

（生涯学習・スポーツ課長） 

   体育協会に購入の補助をして購入し、体育協会からスポーツイベント開催の際に

貸し出しを行います。 

（山脇委員） 

   そうなると、３台では少ないのではないでしょうか。 

（生涯学習・スポーツ課長） 

   一度に多くのスポーツイベントが開催されるときは別ですが、３台あればそれぞ

れのイベントで使っていただけると考えております。 



（山脇委員） 

イベント開催時に、入り口を分けて密にならないようにして、各入口に３台ずつ

程度置くようすると感染防止をしながら効率的に体温測定ができるのではないかと

思います。一度に何百人入られるのかわかりませんが、入口が一か所ですと密にな

りますし、入場の効率も悪くなってしまうのではないかと思います。 

（生涯学習・スポーツ課長） 

   バードスタジアムのような大きな会場では、サーマルカメラを利用していただき

たいと思います。サーマルカメラですと、一度に約 20 人の体温を測ることができま

すので、タブレット型の体温計と併せて利用していただきます。また一人ずつ体温

を測る、非接触型の体温計も購入を予定しておりますので、状況に合わせて活用し

ていただきたいと思っております。 

（山脇委員） 

   様々なものを併用して行うということですね。わかりました。 

（石谷委員） 

   来週から放課後児童クラブが始まりますが、ここにはサーマルカメラはないので

すか。私としましては、学校と同じ扱いにしてほしいという思いがあります。 

（学校教育課長） 

   非接触の体温計を各学校に置いています。それを増やそうということで、今回予

算もあげさせていただき、それが通っております。購入して数を増やしていこうと

考えております。 

（石谷委員） 

   わかりました。 

（畑委員） 

   学童クラブの環境整備ですけれども、８月からまた、１日がかりの学童クラブが

始まりますので、できる限り密を避けるために、部屋で過ごすよりも外に出て活動

するようにという働きかけをされることと思います。その際に、活動するための道

具が豊富になければ、長時間子どもたちが楽しんで過ごすことがなかなか難しくな

りますので、資料の環境整備の箇所に、外遊びの活動に対する道具の購入というこ

とを付け加えることができないだろかと思います。今ある道具だけでは足りないク

ラブがたくさんあるのではないかと思います。あるいは、今ある道具が古すぎた

り、数が少なすぎたりして、長時間にわたって外遊びへと促していくには十分では

ないかもしれないと思います。 

（学校教育課長） 

   基本的には、児童クラブの委託料や、保護者負担の中から買っていただくように

なっております。しかしながら、休み中に３蜜を避けるということで、学校の方で

も、できるだけグラウンドや体育館というような場所の使用に協力していただくよ



うにお願いをしておりますので、学校の道具も活用しながら広いところで活動がし

やすいようにということも、併せて伝えていきたいと思います。 

（畑委員） 

   どこのクラブも、グラウンドや体育館で活動するときには、学校の道具は借りて

使用することは可能なのですか。 

（学校教育課長） 

   使っておられるクラブもありますが、全てのクラブで利用可能かどうかというこ

とにつきましては、我々も把握しておりません。 

（畑委員） 

   どのクラブでも利用できるということでなければ、この夏休み中に、外での活動

を促すということは困難だと思います。私は、今年度は特に、児童クラブに対する

対応をきちんととってさしあげなければ、児童クラブの活動がとても苦しくなると

思います。これは、全ての児童クラブで一律にということではなく、学校の設備や

備品が利用できるところは、利用できるようにしていただければよいですし、学校

以外の所にある児童クラブについては、備品を揃えなければいけないと思います。

そのあたりの手立てが取れればと思います。 

（学校教育課長） 

   ３密については、しっかりと検討していきたいと思います。畑委員さんが言われ

るように、児童クラブはもともと３密状態の空間ですので、それを解消するための

工夫をするように、学校と協力していかなければ乗り越えることが難しいと思いま

す。 

 

【報告事項】 

（１）鳥取市教育大綱・教育振興基本計画の策定について  

 教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

（藤井委員） 

  先日、市町村教育委員会研究協議会理事会の際に、少人数学級の話をしました。

どの市町村も、以前から少人数学級を進めたいという思いがあったことに加え、今

回の感染症の関係で、さらに 30 人学級の導入について関心をもっておられるようで

す。少人数学級の導入には費用がかかりますが、このような意見を国に対して言わ

なければいけなのではないかという思いがあります。 

（学校教育課長） 

  はい。それを実現するためには条件を整理する必要があるのではないかと思いま

す。 

（藤井委員） 



  そうですね。県教委に聞きましたら、小・中学校で 30 人数学級を導入しようとす

ると、新たに 60 人ずつ程度の教員が必要になるということでした。人材確保も大変

であると思いますが、進めるべきことではないかなと思います。そのような話を総

合教育会議で協議したいと思っております。 

  また、教育大綱、振興基本計画の中に、これまで以上にわかりやすい取り組みや

数値目標が入れられればと思っております。 

 

（２）令和２年度鳥取市教育委員会学校計画訪問日程について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

 

（３）鳥取市図書館振興計画の策定について 

  中央図書館長（資料に基づき説明する。） 

 

（４）気高図書館のエアコン修繕について 

  中央図書館長（資料に基づき説明する。） 

 

【先回定例会の議事録】 

 

 

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

  ［８月］令和 2年 8月 25 日（火）13:30 ～  鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

［９月］令和 2年 9月 28 日（月）13:30 ～  鳥取市役所本庁舎６階 第５会議室   

 

教育長  以上で７月定例教育委員会を終了します。 

閉会 １４時１５分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


